

辣妹也难搞定婆媳关系

“上期案例里的那个‘恋母男友’很像我老公，更要命的是除了他，我还有婆婆这个‘难题’。”小H在给编辑部发来的邮件里说，三年前她嫁给了现在的老公，但两人结合之初受尽了阻挠，原因是婆婆认为她条件不好，个子也不高。婚后，婆婆以小两口太忙没时间做饭为由从老家搬来与他们同住。“婆婆过来后老公更懒了，我叫他做一些举手之劳的事他都不肯。而这也让我婆婆对我非常不满，她说他在外面工作很辛苦，回家就不应该累着。老公似乎也很享受这样被照顾，有时还在家跟婆婆撒娇，完全当我不存在。好几次，我跟老公在卧室看电视，婆婆连门都不敲就直接进来，趴在床边摸老公的头问他晚上想吃什么。为了这个，我跟她吵过好几次。朋友劝我不要冲动，先跟老公沟通。我也这么做了，但结果让人心寒，他居然回复我‘你看辣妹多厉害，她还不是会跟婆婆吵架。只要你对我妈好，她自然就会对你好了’。”

南京都市心理咨询中心周正猷教授：有人说婆婆是天敌，因为要争夺同一个男人。其实，她们应该是同志，两者的目的都是为了那个扮演儿子、老公的男人好——让婆媳双方都意识到这一点很重要，所以建议你不妨先跟婆婆把这一点点破。当然，你不方便讲，可以动

员老公或公公当中间人。其次，你要调整心态，如果你爱这个男人，那你也应该敞开胸怀接受他的所爱。

现在让你老公改变态度可能很难，所以你不妨先调整跟婆婆相处的方式：一、不要太强势，必要时服输示弱，做个谦虚并需要她的晚辈，让她觉得你不具“威胁性”。二、不要在婆婆面前撒娇或使唤老公做事，不管老公有多听你的话。三、如果和婆婆发生矛盾，不要逼着老公去当说客，这样只能让他左右为难，而敏感的婆婆可能会认为你这是在以她的儿子要挟她。四、如果老公有恋母情结，那你就帮着他去“恋母”，比如在他跟母亲撒娇时不要讽刺挖苦他。通过实际行动让婆婆看到你对老公的体贴有加，这样她的“挑剔”之心自然也会减弱。 快报记者 李鑫芳

明星的婆媳相处之道 供你参考

辣妹太“强势”惹婆婆不满——小贝倔强的母亲一直看不惯作风“强悍”的辣妹，讨厌她把儿子管得太严，总觉得自己面前，儿子连自我表达的机会都没有，每次当儿子想说些什么的时候，就会被儿媳歇斯底里地喝止。熟悉小贝一家的人对于他们家庭内战也颇感无奈，“维多利亚习惯了在家

做主。”

“小鹿纯子”放弃事业照顾老人痴呆的婆婆——扮演小鹿纯子的荒木由美子，婚后不久婆婆就病倒。考虑到丈夫是独子，她停止了所有工作，全心照顾老人。婆婆得的是重度老年痴呆，日常生活起居都是大问题，她还经常会糊涂地指责荒木。这些无端的指责让年轻的荒木无所适从，但她还是坚持下来了，没有逃离这份家庭责任。最后婆婆还是被她的这种诚信所感动，不再无理取闹，也不再诬陷她。

S 尊重长辈讨欢心——婚后小S虽然不改其麻辣做派，但言行都比过去沉稳了许多，凡事都尊重长辈的意见，生活上也听从婆婆的安排。

李翊君陪婆婆看电影——李翊君经常教育女儿多陪奶奶，知道婆婆爱看电影又是刘德华的粉丝，就经常陪她去看刘德华的电影。

小陶虹常与婆婆约会——如果有空，小陶虹就打电话约婆婆，然后婆婆就会打扮得很漂亮到咖啡厅跟她“约会”。一次婆婆生病住院，小陶虹怕她无聊，就买了面膜陪她一起在医院贴面膜。

她健康 for her

经血颜色偏暗正常吗

读者夏光：我这两个月月经颜色偏暗，很担心，是不是有什么妇科病啊？

江苏省中西医结合医院妇产科夏亲华主任：很多女性发现经血不是鲜红色时都会感到疑惑不安，其实这大可不必。如果经血偏暗的同时，没有痛经、血块，一般不会有大的问题。一般来说，经血若短时间内流出阴道，颜色会较鲜红，但如果气滞血

联系我们

你有两性健康、心理上的烦恼吗？到这里来倾诉、交流。业内专家将为你解答疑问。江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271，移动和联通均免费发送。



中年男背痛竟是椎体结核症

38岁的杨某突然感觉背部疼痛，并且明显感觉到双腿麻木乏力，甚至行走困难，摄片和MRI结果显示，杨先生的胸4.5椎体结核。于是转到南医大二附院治疗。

据悉，针对病患的情况，专家一方面控制病情不再恶

化，另一方面为杨先生进行了胸椎结合、病灶清除、椎管减压植骨内固定术，这种手术难度大、技术含量高，有一定风险性。术后第二天，杨先生的双腿就已经有了知觉。在卧床的情况下，双腿已经能够做一定程度的移动。通讯员 张稣

快报记者 李鑫芳

健康管理，降低企业医疗成本

控制成本是企业经营管理最重要的指标之一，成本降低，则意味着利润增加。对此，很多企业管理者都在绞尽脑汁寻求降低成本的途径。目前，国外降低企业成本的手段——员工健康管理，受到了国内的广泛关注。健康管理包括健康信息的采集（即健康体检）、健康风险评估、健康干预及后续服务。

美国的企业健康管理经验表明：健康管理对于任何企业和个人都有这样一个秘密，即90%和10%。具体地说就是90%的企业通过健康管理后，医疗费用降到原来的10%；10%的企业未做健康管理，医疗费用比原来上升90%。

瑞慈健康体检中心研究得出，员工亚健康或疾病将为企业带来两种损失：一种是直接的经济损失，即企业必须为员工提供的医疗保险费用；另一部分则是间接损失，那就是员工请假或“出工不出力”等一系列现象带来的效率低下和劳动时间的浪

费。因此，不难理解，员工的健康是企业的财富，企业对员工健康进行管理是一种投资，而不是简单的花钱消费。

瑞慈健康体检中心专家介绍，健康体检是健康管理的第一步，也是提高员工健康素质不可或缺的步骤和手段。与此同时，选择合适的体检机构应是企业管理者首要考虑的重点。据世界卫生组织(WHO)的数据显示：德国医院内病菌交叉感染率占普通病例的35%；美国为2.7%；我国大医院从6%~14%不等。在医疗费用上，平均每例交叉感染的患者将增加支出1379.8元，这无意间加重了企业或个人的经济负担。因此，选择“医检分离”模式的体检机构，更能降低企业的经营成本。

南京瑞慈健康体检中心 健康热线：025-83117988 83117056 地址：南京市广州路101号广海大厦1-3层(儿童医院斜对面)

9岁男童不长个，原是患了矮小症

南京同仁医院内分泌科近日诊治出院了一位人生长激素缺乏性矮小症(GHD)患儿。近期随访该患儿经生长激素治疗，半年间身高增长9cm。

病例回放



家住江宁的童童快10岁了，但身高却比同龄人矮许多。到南京同仁医院就诊时，医生测量的他的身高只有108cm，体重19kg。童童妈妈回忆说，孩子出生时体长正常，长牙、行走、讲话跟同龄人也没明显差异，只是身高比其他孩子要矮，而且这“矮”的差距随年龄的增长一直在增大。

妈妈心痛地说，童童上学后，常因身材矮小而受到同学的冷落和讥笑，“我们也有急，但家里经济条件不好所以一直没有看医生，所以童童性格有些孤僻、自闭。”

治疗方法

入院后内分泌科王全胜主任迅速安排生长激素兴奋试验，生长激素基础值仅为0.20~0.26ug/L(参考值1~3ug/L)，兴奋后仅为0.12~0.41ug/L(<5ug/L未完全性GHD)。结合童童的骨龄，医生最后明确诊断“GHD”。经过切实的治疗后，童童在半年

间身高增长了9cm，获得良好的疗效。

■病因分析：
营养过剩、过度紧张也可成诱因

目前GHD的患儿越来越多，此现象已引起了社会各界的关注。儿童患此症的原因除了受遗传、地域、人种等因素的影响外，营养过剩或营养不良、过度紧张、睡眠不足、性早熟等也是不可忽视的诱因。矮小症患儿只要在14岁前到正规医院及时治疗，是有望达到正常身高的。但有些家长却不以为然，认为“孩子早长晚长总会长”，从而错过了最佳治疗时间。而另一部分家长则病急乱投医，让孩子大量使用含有激素的增高产品，最后不仅没让孩子长高，反而让他们陷入“性早熟”等后遗症。早期确诊，科学治疗，GHD患儿完全可以和正常儿童一样生活，他们也应该能较正常地成长并最终公平地参与社会竞争。

■专家提醒

在治疗儿童矮小的过程中，王全胜主任提醒家长要注意几个认识上的误区：首先试图改变遗传身高，如果孩子达到正常的遗传身高，则不主张盲目为他们再“拔高”。其次，盲目相信广告宣传，为孩子滥用增高产品。这往往给孩子带来许多健康隐患，如果发现孩子身高异常，应到正规医院进行诊断，在医生指导下进行科学的治疗。另外，除生长激素治疗外，身材矮小的儿童生活中还应注意：少吃甜食、少喝饮料、保证睡眠质量、足够的运动。

南京同仁医院内分泌科 吴亚平

栏目支持：江苏施尔美整形医院 整形美容中心

E-mail: sem@jsscm.com

五官整形

不要为单眼皮而自卑

太仓读者：

我是单眼皮，总有人说我笑得很贼，眼睛能开大吗？

施尔美医院整形外科陈超主任：

首先，我希望你不要自卑，单眼皮也是种美，只是个人审美不同而已。外在形象只是辅助，应该努力提升自身的人格魅力；其次，我院一直倡导理性整形，适合自己的才是最好的，如果你觉得确实有这方面的需求可以进行重睑术，也就是我们常说的“开双眼皮手术”，不仅可以使单眼皮变双，也能将眼部大小适当变大。

分骨性还是肉性，如果是骨性肥胖说明下颌角骨骼宽大，则必须通过手术改善；而肉性肥胖如果是颊脂肪垫充盈或脂肪过多，则属于先天性颊脂肪代谢障碍，同样需要通过手术改善；而如果是咬肌部位肌肉发达则可以通过注射肉毒素瘦脸，无需开刀。

膨体隆鼻术安全效果好

盐城读者：

听说有种膨体材料隆鼻效果好，请问安全吗？

施尔美医院整形外科陈超主任：

膨体聚四氟乙烯是目前最为理想的生物组织代替品，膨体早期是用来做心脏搭桥手术的，所以大家可以放心，对身体不会有影响。优点是有良好的生物相容性及特有的微孔结构，无毒、无致癌、无致敏等副作用，而且人体组织细胞及血管可长入其微孔，形成组织连接，如同自体组织一样自然，用其隆鼻效果十分满意。

厚唇改薄术使双唇精致

常熟读者：

我的嘴唇太厚，像香肠了，请问有手术能把它变小一些吗？

施尔美医院整形外科刘道功主任：

厚唇改薄术可以做到。原理是在上下唇红唇皮肤与粘膜交界处，切除多余口腔粘膜和肌肉，拉拢缝合切口使厚唇改薄，5~7天拆线。该手术切口疤痕隐蔽在口内，效果理想。

金陵男科医院

男科 · 妇科 · 不孕不育

亚利男科学会科研协作中心

国家司法部门指定的男女性功能司法鉴定单位

江苏省首批获准开展“夫精人工授精(AIH)”单位

中国男科老字号

医保定点医院

全面实行预约挂号服务 知名专家坐诊
“一医一患一诊室”全日制专科医院

- ① 夫精人工授精(AIH) 辅助生育技术
- ② NEVA和Rigiscan性功能检测系统
- ③ Biofeedback生物反馈性功能康复系统
- ④ 金陵Ⅱ型阴茎背神经选择性脱敏术
- ⑤ 以色列MACRO精子质量分析系统
- ⑥ 可膨胀性阴茎假体(三件套)植入术
- ⑦ 特色中药前列腺腔内高压灌注法
- ⑧ 精索静脉曲张高位结扎术
- ⑨ 光子红外定向生殖感染康复疗法
- ⑩ 微创男性生殖器整形术
- ⑪ CO₂激光微创整形包皮环切术
- ⑫ 尿道下裂修补整形术
- ⑬ 915高频微波前列腺介入疗法
- ⑭ 腹腔镜电化学前列腺增生治疗法